

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Egy évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.  
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

**DR. TÜRRE ALADÁR**  
ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket  
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.  
**MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.**

## Gróf Tisza István.

Tisza István gróf tehát ismét Magyarország miniszterelnöke. Vezetőségre termett egyénisége ismét állásánál fogva is ki fog magaslati legjobbaink közül, amint testi és lelki kiválóságánál fogva minden állás nélkül is kimagaslik.

Tisza István gróf miniszterelnöksége természetes következménye a körülményeknek. A koalíció újra kezdte régi módszerét, az obstrukciót, melyet aztán felajánlközások, intrikálások követtek. Most pedig már a lázításnál, az általános anarchia felszításánál tart. Legelőbb a maga alkotta adótörvények ellen rendezett forradalmat, azután míg a véderőtörvény ellen izgatott, addig ugyanezt titokban, egy kamarillával szövetkezve, tullicitálta. Nemesak lázított, de lázít még most is szentesített törvények ellen. Már magukat a bíróságokat is sikerült bevonnia terrorisztikus mozgalmába.

Ilyen körülmények közt csak

természetes, hogy a válság megoldása oly rövid idő alatt történt, amilyenre még alig volt példa. S még természetesebb az, hogy őfelsége az állam vergődő hajójának kormányzását Tisza István gróf vaskezére bízta, aki meg fogja találni az utját és módját annak, hogy azt mielőbb biztos révbe vezesse.

Gróf Tisza István újabb kinevezése az ellenzék részéről föltétlenül a harc folytatását jelenti. A munkapárt részéről viszont azt jelenti, hogy a kormányzó többség olyan politikát fog csinálni, amilyent az ellenzék magatartása reálkényszerít. Objektív elfogulatlansággal kell ugyanis megállapítanunk azt, hogy a munkapárt ugyaz obstrukciót, mint az ellenobstrukció küzdelmében eddig is mindenkor csak annyit művelt a harc vagy az erőszak terén, amennyit az ellenzék harca és az obstrukciójának erőszakossága tőle valósággal kikényszerített, vagy ki-

erőszakolt. S egészen biztosra vehető, hogy e részben a munkapárt ezentul sem fog más politikát követni, sőt nem is fog követhetni, mint aminőt a helyzet és az ellenzék taktikája ráparancsol.

Gróf Tisza Istvánnak átható esze, rendíthetetlen következetesége, törhetetlen energiája, céltudatos tervszerűsége, férfias bátorsága keresztül fogja vinni, hogy a nemzet boldogulásának végre utja vágódjék az egyéni haszonért tülekedő ellenzék tömkelegén keresztül. Gróf Tisza István ezentul is eddigi jelszavát fogja követni: béke, ha lehet, s harc, ha kell. Tisza István a harcot sohasem űzte a harc, hanem mindig a béke kedvéért és felső célok szolgálataiban. Az ő erős keze csak akkor mutatkozik, ha minden más kísérlet, eszköz és hajlandóság csődöt mond s ha sikert elérni és az anarkiát megfékezni csak erős kézzel és csak elszánt karral és céltudatos erővel lehet.

## RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer- és csemegeüzlete ZOMBOR, Szt. György-tér 6. szám.

==== Egy próbarendelés elég és meggyőződhetik arról, hogy kizárólag cégünk által

TELEFON:

**„C O L U M B I A“**

TELEFON:

29. szám.

név alatt forgalomba hozott pörkölt kávéink mégis a legjobbak.

29. szám.

Legnagyobb szakértelemmel válogatott elsőrendű fajok biztosítják cégünknek e cikkben a legjobb sikert.

====

Saját pörköldel! Naponta friss pörkölés!

====

### ÁR J E G Y Z É K:

100-44

„COLUMBIA“ igen finom háztartási keverék 1 kiló . . . . . 4 korona 40 fillér.  
„COLUMBIA“ legfinomabb karlsbadi keverék 1 kiló . . . . . 5 korona — fillér.  
„COLUMBIA“ nemes Maragugype, a kávék királya 1 kiló . . . . . 6 korona — fillér.  
„COLUMBIA“ legnemesebb gyöngyfajok keveréke 1 kiló . . . . . 5 korona 20 fillér.

Gróf Tisza István s vele együtt a munkapárt nyugodtan néz a jövőbe, mert tisztában van azzal, hogy mit akar. Nem fogja provokálni a harcot, de természetesen nem is fogja kerülni, ha rákényszerítik. Ez a közeljövő utmutató táblája az egész Tisza István gondolkozásmódja, ki örömet féltett volna, ha valaki tudta volna biztosítani a békés rendet, a parlament zavartalan működését és a jövő feladatainak zavartalan megoldását. A jelen körülmények között, mikor az ellenzéki pártok csak harcra és csak zavarokra tudnak egyesülni, békére és alkotó munkára azonban nem, gróf Tisza István vállalkozása szükségszerűség. Gróf Tisza István csak a helyzet parancsoló szavának engedett s a béke olajágával jobbában tart ellenfelei felé.

### Közigazgatási bizottsági ülés.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 6-án tartotta meg rendes havi ülését, amelyen legifjabb Szemző István főispán elnökölt. Jelenvoltak Scultéty Ferenc alispán, dr. Szabovlyevits Dusán főjegyző, dr. Deák Béla főügyész, dr. Spitzer István főorvos, dr. Frank Mihály árvaszéki elnök, Sztankovits György műszaki tanácsos, Fedor Mihály kir. tanácsos, pénzügyigazgató, Faragó János kir. tanfelügyelő, Gramling Kornél kir. ügyész, Balku Gyula gazdasági felügyelő, közigazgatási előadó, Illy György törvényhatósági főállatorvos; Evetovits János, dr. Récei Ede, dr. Molnár Károly, id. Szemző István, dr. Zákó Mihály bizottsági tagok és Schick Ernő vm. aljegyző, a bizottság jegyzője.

A főispán üdvözlővén a megjelenteket az ülést megnyitotta.

Az egyes ügyekre vonatkozólag a következőket közöljük:

#### Tanügy.

Faragó János kir. tanfelügyelő jelentette, hogy az elmúlt hónapban hivatalosan meglátogatta az ókéri, titeli és zsablyai állami, a mozsori, zsablyai, nádaljai, felső- és alsókaboli községi, az adai, bácsföldvári, ókéri, mozsori, zsablyai, ófutaki urszentiváni, turjai és bácsföldvári gör. kel., az ókéri és urszentiváni ág. ev., az urszentiváni ref., az adai, zsablyai és bácsföldvári izr., továbbá a cservenkai, mozsori és zsablyai magánjellegű népiskolákat, a cservenkai, szilbácsi, adai, ókéri, titeli, ó- és újfutaki, nádaljai, turjai, felsőkaboli és bácsföldvári óvóintézeteket, összesen 153 tanteremben.

#### Közutak.

Sztankovits György műszaki tanácsos jelenti, hogy az állami és törvényhatósági közutak és azokon lévő műtárgyak állapota kielégítő. A múlt évről fenmarad és a folyó évi fentartási kavics szállítás folyamatban van, az egyes utszakaszon bizottságilag felülvizsgáltatott és átvétetett. Az engedélyezett utépítések közül:

1. A piros—ujvidéki tvh. közut 0'04—540 km. szakaszán a kőanyagoknak a helyszínére való fuvarozása és beépítése folyamatban van.

2. A bács—zsablya—titeli tvh. közut 43'969—60, 63—68 és 70—76'107 km. szakaszain Okér, Temerin, Zsablya között a földmunka kész, az alapkö kevés kivétellel ki van szállítva, a kavics kifuvározása, a kötőrése, valamint a kőanyag beépítése és behengerelese folyamatban van és mintegy 6 km. hosszban kész.

3. A zsablya—zsablyai révhez vezető tvh. közuton a kőanyag szállítása befejeztetett.

4. A kula—bácskereszturi tvh. közut 1'316—11'465 km. szakaszán a kőpálya beépítése befejeztetett. A hengerelés 7 km. hosszban kész és a közforgalomnak átadatott.

5. A kula—hódsági tvh. közut 11'465—26'440 km. szakaszán a földmunka befejezéshez közeledik, a kőanyagnak helyszínére való kifuvározása nagy erővel folyamatban van.

6. Az apatin—sztapári tvh. közut 10'334—16'740 km. szakaszán a kőpálya beépítése befejezéshez közeledik, a hengerelés pedig folyamatban van.

7. A veprődi vasuti állomáshoz vezető tvh. közut 0'0—3'0 km. szakaszán a földmunka elkészült, az alapkö és kavicsanyag szállítása folyamatban van.

8. A csonoplyai vasuti állomáshoz vezető tvh. közuton a földmunka teljesen kész, a szükséges kőanyag a helyszínére ki van szállítva, a kavicsstörése folyamatban van, úgy hogy a kőpálya építése legközelebb lesz megkezdhető.

9. A pincéd—verbászi tvh. közut 0'0—21'086 km. szakaszán a földmunka Overbász és Kucora között 6 km. hosszban elkészült, jelenleg azonban csak lassan halad előre, a kőszállítás pedig ez idő szerint még nem indult meg, miért is vállalkozó a munkálatok erélyesebb folytatására, valamint a kőszállítás azonnali megindítására hivatott fel.

10. A zombor—palánkai tvh. közut 11'390—06'944 km. szakaszán Sztapár, Dorozló és Militics között az építéshez szükséges kőanyagok szállítása befejezéshez közeledik, a kőpálya beépítése és hengerelése folyamatban van.

11. A hódság—bács—bácsujlaki és

12. a bács—vajszkai tvh. közutakon az alapkö és kavics szállítása vállalkozó és annak terhére az államépítészeti hivatal által megrendelt kőanyagokkal és alkalmazott munkáerővel folyamatban van, ugyszintén házi kezelésben a kőpálya behengerelese is, úgy hogy mindkét utvonalon az építés ez év október hó végével lesz befejezhető.

13. a dunagálos—petróc—ósóví tvh. közuton az építéshez szükséges összes kőanyagok a helyszínére kifuvározattak, az utalap lerakása, kavicsolás és hengerelés csak Dunagálos és Petróc között 3 km. hosszban van hátra, úgy hogy az összes utépítés még folyó évi június hó végével lesz befejezhető.

14. A kiscsombosi,

15. A bácsordasi és

16. A boróci vasuti állomásokhoz vezető tvh. közutak építése a hengerelés kivételével befejeztetett.

17. A dernyei vasuti állomáshoz vezető tvh. közut építése a hidépítés kivételével folyamatban van.

18. Az ujpálankai vasuti állomáshoz vezető tvh. közut építése házi kezelésben folyamatban van, a földmunka elkészült, a műtárgyak építése és kőanyag szállítása folyamatban van.

19. A szabadka—topolyai tvh. közut 26'692—29'504 km. szakaszán Topolya község határában az összes kőanyagok ki vannak szállítva, a műtárgyak építése befejeztetett, a kőpálya építése és a házilagos hengerelés folyamatban van, úgy hogy az összes utépítés még folyó évi június hó végéig lesz befejezhető.

20. A kunbaja—bácsalmási szőlők vasuti állomáshoz vezető tvh. közut 0'0—4'916 km. szakaszán a földmunka befejeztetett és a kőanyag szállítás folyamatban van.

21. A baja—bezdáni tvh. közut 31'75—38'593 km. szakaszán Béreg, Küllöd és Bezdán között a földmunka folyamatban.

22. A turjai vasuti állomáshoz vezető tvh. közuton az utépítési munkák teljesen befejeztettek és az ut a közforgalomnak átadatott.

23. Az ujvidék—szegedi tvh. közut 26'7—36'7 km. szakaszán a földmunka befejeztetett, a kőanyag szállítása iránt az intézkedés megtétetett.

24. az óbecsei gőzhajó állomáshoz vezető tvh. közuton a kavicsolt utnak kikockakö-burkolattal való átépítése teljesen befejeztetett és a közforgalomnak átadatott.

25. A futak—cserevici révhez vezető tvh. közuton a földmunka befejeztetett, a szükséges kő- és kavicsanyag a helyszínére kifuvározottatott, úgy hogy a kőpálya beépítése megkezdhető.

#### Közegészségügy.

Dr. Spitzer István vármegyei főorvos a vármegye múlt havi közegészségügyi állapotáról a következőket jelenti:

A vármegyénk közegészségügyi állapota a folyó évi május havában elég kedvezőnek mondható, bár a vörheny még mindig szedi áldozatait, főképen a Zombor város környékén lévő községekben május havában határozottan terjedő tendenciát mutatott.

Főtörekvésünket az képezte, hogy lehetőleg az első eset a hatóság tudomására jusson s ez alkalommal a legszigorubb és legradikálisabb intézkedésekkel sikerült a betegséget csirájában elfojtani. Ez történt Bácsgyulafalván, ahol egy eset s Nemesmiliticsen, hol két eset fordult elő. Mindkét esetben a fertőzés útja ki volt mutatható s így védekezésünk sikeres volt. A vörheny Apatin, Szentfűlöp, Kerény, Nemesmilitics, Gyulafalva, Bácskeresztur, Ujverbász, Bácskossuthfalva, Kiszács, Petróc, Ujszivác és Oszivác községekben 217 esettel szaporodott, a járvány egész tartama alatt 575 esettel jelentkezett, amelyből 404 gyógyult, 116 meghalt, ápolás alatt maradt 55. A halálozás tehát 20 %-ot tett ki, ami még elég kedvezőnek mondható. Különösen nagy arányt öltött a járvány Kiszács községében, ahol 99 megbetegedésből csak 45 gyógyult, 34 meghalt, 20 még jelenleg is ápolás alatt van. E községben a vörheny a megbetegedettek 34 %-át szedte áldozatul.

Diphtheria: Mélykut, Bácsordas, Boróc, Titel, Magyarakanizsa és Zenta városokban 63 esettel szaporodott, a járvány egész tartama alatt 71 esetben lépett fel, amelyből a radikális kezelés eredményeképen 61 gyógyult s csak 10 eset végződött halálosan. E községekben a diphtéria meg is szűnt, azonban a hónap utolsó napjaiban Petrócön egyszerre 10 esetben lépett fel, ami miatt a hatóság az iskolákat sürgősen bezáratni volt kénytelen.

A hagymáz: Bácsordas, Hódság, Ujverbász és Bajsán jelentkezett 5 esetben, melyből 4 gyógyult, egy pedig halállal végződött.

Fültömírgylob: Zentán 21 esetben jelentkezett.

Kanyaró: Apatin, Bácsalmás, Jánosfalva, Katymár, Palánka, Ujpalánka, Bezdán, Bácszentiván, Gombos, Kumbaja, Madaras, Örbász, Nemesmilitics községekben és Zenta városában 261 esettel szaporodott, a megbetegedések száma a járvány egész tartama alatt 441, ebből 369 gyógyulás és 10 halálos történt. Beteg maradt 62.

Hökhurut: Bácszentiván és Turja községekben jelentkezett 35 esetben, melyből kettő meghalt, egy ápolás alatt maradt és járvány miatt a turjai óvoda két hétre bezárattott.

A belügyminiszter e hó folyamán adta ki a rendeletét a tuberkulózis elleni küzdelem megindítására, a rendelet végrehajtására nézve megfoglalt minden intézkedés, melynek eredményéről ma még korai volna beszélni. A vármegye területén most készül a tuberkulózis.

Közegészségügyi szempontból megemlékezett arról a fontos alapítványról, melyet dr. Maximovits Miklósné urasszony tett, a tuberkulózis elleni küzdelem céljaira.

#### Közzadók.

Fodor Mihály kir. tanácsos pénzügyigazgató jelenti, hogy a vármegye területén a közzadók állása a következő:

I. Egyenes adóban befolyt 1913. évi május hóban 1741962'36 K. 1912. évi május hóban 1722157'05 K. Az elmúlt hóban több 30805'31 K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 3959757'81 K. A mult év hason időszakában 3994685'52 K. Ez évben kevesebb 34927'71 K.

II. Hadmentességi díjban befolyt 1913. évi május hóban 2963'59 K. 1912. évi május hóban 4054'36 K. Az elmúlt hóban kevesebb 1000'77 K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 22080'01 K. A mult év hason időszakában 28345'41 K. Ez évben kevesebb 6265'40 K.

III. Bélyeg- és jogilletékben befolyt 1913. évi május hóban 366607'13 K. 1912. évi május hóban 430684'77 K. Az elmúlt hóban kevesebb 64077'61 K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 1695366'52 K. A mult év hason időszakában 1742495'03 K. Ez évben kevesebb 47128'51 K.

IV. Fogyasztási és italadóban befolyt 1913. évi május hóban 118742'95 K. 1912. évi május hóban 116571'24 K. Az elmúlt hóban több 2171'71 K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 565886'73 K. A mult év hason időszakában 598357'24 K. Ez évben kevesebb 32470'51 K.

V. Tanítói nyugdíjban befolyt 1913. évi május hóban 12880'80 K. 1912. évi május hóban 8732'80 K. Az elmúlt hóban több 4143'— K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 80579'— K. A mult év hason időszakában 67072'— K. Ez évben több 13507'— K.

VI. Országos betegápolási pótdóiban befolyt 1913. évi május hóban 52894'21 K. 1912. évi május hóban 54014'96 K. Az elmúlt hóban kevesebb 1120'75 K. 1913. évi január hó 1-től május hó végéig 153762'95 K. A mult év hason időszakában 156684'87 K. Ez évben kevesebb 2921'92 K.

#### Gramling Kornél kir. ügyész jelentése.

Az általam képviselt közigazgatási ág állapotáról szóló folyó évi május havi jelentésemet a következőkben terjesztem elő:

A felügyeletem alatt álló zombori kir. törvényszéki fogházban a rend és tisztaság

példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan, szökési eset nem fordult elő.

Az egészségi állapot jó, ragályos betegség nem fordult elő, az elmúlt hóban a fogház kórházában egy letartóztatott sem állott gyógykezelés alatt.

Az élelmezés, mely ugy a kir. fogház-felügyelő, mint a fogház orvosa és általában is a szabályok értelmében szigorúan ellenőriztetik, — kifogástalan, szerződészerű, panasz miatta nem fordult elő.

A fegyelem szigorú, fegyelmi büntetés a mult hó folyamán ugy az őrség körében, mint a letartóztatottnál nem szabott ki.

A zombori kir. törvényszéki fogházban mult hó folyamán 38 letartóztatott volt elhelyezve és pedig: jogérvényesen elítélt elzárásra 1, fogházra 11, börtönre 16, fegyházra 2; elítéltet vizsgálati fogoly 8.

Az 1913. évi április hó utolsó napján a létszám 44 főből állott, míg a mult hó végén 38, s így a havi zárnap apadást mutat.

Az egészséges és munkaképes jogérvényesen elítélt letartóztatottak, kivétel nélkül, részint házi, részint pedig nyomdai munkával foglalkoztatnak, mely munka után a mult hóban az állam részére 39 kor. 90 fillér, a rabok részére pedig 31 kor. 90 fillér jövedelem folyt be.

A zombori kir. törvényszéki fogházból a mult hó folyamán a váci országi fegyintézetbe vagy a kir. kerületi börtönbe egy letartóztatott sem szállított, feltételes szabadságra pedig 1 egyén bocsájtott.

A fogház szabályszerűen és teljesen fel van szerelve, a letartóztatottak osztályozása az építési viszonyoknak megfelelően lehetőleg keresztülvitetett, s általában a fogház kezelése jó és szabályszerű.

Az apatini, hódási és kulai kir. járásbírósi fogházakban ugy a rend és tisztaság, mint a fegyelem és közbiztonság kifogástalan.

## H I R E K.

### Kinevezés és áthelyezés.

Trischler Antal zombori m. kir. honvédfőhadnagyot ezredsegédtisztté nevezték ki és Zomborból Szabadkára helyezték át.

**Térzene.** Az Erzsébet-ligetben a zombori Troubadourok által fenntartott térzene költségeinek fedezésére a legesekélyebb adományokat is elfogadjuk. A gyűjtőív Raisz Sándor úrnál áll közönségünk rendelkezésére. Az adakozók névsorát és az elszámolást a helyi lapokban hetenként közöljük. A mult számunkban kimutatott . . . . . 328'16 K. Ülőhelyek után befolyt június 5-én . . . . . 30'14 K. és 7-én . . . . . 358'30 K.

Ebből a június 5-iki és 7-iki térzenéért a 30 K . . . . . 60— K.

Összesen . . . . . 298'30 K. Kettőszázkilenevennyolc korona 30 fillér képezi a térzene alapját. A térzene tartalma alatt az ülőhelyek után 10 fillér fizetendő, mely ellenében kiadandó szelvény sikakís arra a helyre érvényes, amelyre váltattott. A térzene csütörtökön, június hó 12-én délután fél 6 órától fél 8 óráig lesz.

**Rajzkiállítás a városi polgári fiúiskolában** folyó hó 11-étől, szerdától kezdve e hónap végéig megtekinthető az intézet Zrínyi-utcai helyiségében. A rajz-kollekció a praktikus rajztudás terméke, a művészi céllal karöltve. A növendékek négy évi rendszeres fejlődésének eredményei: tervezések, természet utáni tárgycsoportképek, ábrázoló rajzok láthatók a falakon. A kiállítás érdemes a megtekintésre. Érdeklődőket szívesen lát az intézet igazgatósága.

**Tornaverseny.** A zombori főgimnázium, a felső kereskedelmi és a polgári fiúiskola tanulóifjúságának tornavizsgálója folyó hó 8-án tartatott meg városunk közönségének szokatlan nagy érdeklődése mellett. Legifjabb Szemző István főispán, Scultéty Ferenc alispán, dr. Szabovljevics Dusan főjegyző, id. Szemző István, Koczkar Zsigmond kir. tanácsos, Hauke Imre polgármester, Rácz Soma főgimnáziumi helyettes igazgató, Zsulyevits Ernő felső kereskedelmi iskolai és Baumann Antal polgári iskolai igazgatók, a közös és honvéd tisztikar stb. stb. vettek részt a nézők között. A felvonulás 4-es zart-sorokban, zeneszó mellett történt. A színes, szép kép megragadó látványt nyújtott. A szabadgyakorlatok dícséretes ügyességgel egyöntetűen hajtottak végre. Khloyber Lajos tornatanár szakavatottsága a záróvizsgának egyöntetű szép lefolyásában találja dícséretét.

**Juniális.** A zombori gör. kel. szerb egyházi, valamint a gör. kel. szerb iparos dalárda folyó hó 8-án a Sikara erdőben juniálist rendezett. A dalárda tagjai és a vendégek délután társasjátékkal szórakoztak, majd az egyes dalárdák külön-külön s együttesen szép dalokat énekelték. Este tombola volt, amelyen különféle tréfas tárgyak kerültek kisorsolásra. A minden ízében sikerült szép multság dr. Lallosevits János elnök, Czveits György karmester és Pánits Koszta pénztáros fáradhatatlan munkálkodásának érdeme.

**Eljegyzés.** Vadas Ancikát Zomborból eljegyezte Kukula Andor Vajszkáról.

**Városi hír.** Zombor szab. kir. város tanácsa értesíti a város területén lakó birtokosokat és mezőgazdasági munkásokat, hogy az aratási munkálatok teljesítéséből felmerülő oly panaszok, melyek nem a hatóság előtt megkötött szerződésből kifolyólag merülnek föl, az 1898. évi II. t. c. értelmében hatósági jogsegélyben nem részesülnek, figyelmezteti tehát őket, hogy ezen szerződéseket Latinovits Szaniszló tanácsnok, vagy helyettese dr. Poppovits Konstantin városi aljegyző közvetítése mellett kössék meg.

**Halálozás.** Halm Ervin nyug. megyei számvevő folyó évi június hó 8-án a városi fenyvesben déli 1 órakor agyonlőtte magát. Temetése ma ment végbe nagy részvét mellett. A család az alábbi gyászjelentést adta ki: Özv. Halm Ervinné szül. Balassevits Berta ugy a saját, valamint alulírott családjá nevében fájdalomtelt szívvel jelenti felejtethetlen jó férje, a legjobb édesapa, nagypapa és após Halm Ervin nyug. megyei számvevő folyó évi június hó 8-án délben életének 60 ik évében történt gyászos elhunytát. A drága elhunyt hült teteme folyó évi június hó 10 én délelőtt 10 órakor fog a Szechenyi-körút 19. számú gyászházban a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni és a szt. Rókus temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Zombor, 1913. évi június hó 8-án. Legyen nyugalma esendes! Emléke áldott! Fischer Lajosné szül. Mokry Olga, nevelt leánya. Fischer Lajos es. és kir. százados, dr. Sárkány János, vejei. Sárkány Irén, Sárkány Dezső, Sárkány Barna, Fischer Kornélia, unokái.

**Juniális.** Az elemi iskolák az idén is megtartották 3-án juniálisukat. A gyermekek hozzátartozóitól már a kora reggeli órákban egész népvándorlás vonult a Sikara erdő felé, ahol bográcsokban rotyogott a paprikás s a füre terített asztalkendőkön a kívánatos jó ételek halmozva várták a délben és délután kiérkező éhezők taborát. A gyermekek játékkal töltötték el az időt. Délben a tanítók által főzött paprikásban részesültek. Volt versenyfutás, fazéktörés, léggömberesztés és este tűzijáték. A vendégfiatalság csakhamar táncra perdült a város szűkkeblősége miatt még mindig fagygyertyával világított táncteremben.

**Eljegyzés.** Vass Ferenc pénzügyi titkár és neje, szül. nemesszeghi Nemesszeghy Zseni leányát, Iluskát eljegyezte Németh Béla.

**Adomány.** Tájtly Gábor adai lakos 100 koronát adományozott a zentai szegényeknek kiosztás végett.

**Táncvigalom.** A zombori m. kir. posta- és táviráda altisztek és szolgák országos egyesületének zombori helyi csoportja folyó évi június hó 29-én a zombori kath. legényegyesület műkedvelő köre közreműködésével a Markovits-féle vendéglő helyiségében saját könyvtára javára világpostával, telefonbeszélgetéssel és műkedvelői előadással egybekötött táncvigalmat rendez. Beléptidő személyenként előreváltva 1 korona, a pénztárnál 1 korona 20 fillér. A derék postások mulatságát, mely látogatottak ígérik, melegen ajánljuk a közönség támogatásába.

**Juniális.** A Krump-féle magán polgári leányiskola a városi erdőben folyó hó 7-én juniális rendezett, amelyen városunk vezető körei is szép számban megjelentek. A kellemesen szép idő is kedvezett a juniálisnak, amelyet a fesztelen jókedv jellemezett.

**Halálos fürdés.** Aradszky György zombori városi adónyilvántartó Katalin nevű leánya Begecsen volt vendégségben és a Dunában fürdött. Mikor a fürdőzés végeztével föl akart kapaszkodni a meredek partra, a part leszakadt és a leányt a vízbe sodorta. A fuldokló segítségére sietett az ottani szerb pópá felesége, de a leányt ő is magával rántotta és mindketten a vízbefultak.

**Iparkiállítás.** A zentai ipartestület folyó évi augusztus hó 20-án fenállásának jubileuma alkalmából nagyobb szabású ünnepség keretében iparkiállítást rendez, amelyen azonban csak zentai iparosok vesznek részt.

**Pályázati hirdetésnyelvény kiházasítási segélyre.** Zombor szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város kezelésében lévő Papházy Döme féle leánykiházasítási alapítványból 10 gör. kel. vallású szegénysorsu jegybenjáró leány egyenként 84 korona kiházasítási segélyben fog részesítenni. Felhívják a segélyben részesülni kívánók, hogy kellőleg felszerelt kérvényüket folyó évi szeptember hó 1-ig a városi tanácshoz nyújtsák be. Az elkésztett és kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek.

**Halálozás.** Budimacz Kálmán és neje szül. Marschall Mária leánya: Irén folyó évi június hó 7-én életének 15-ik évében jobblétre szenderült. Temetése folyó évi június hó 9-én délután ment végbe.

**Halálozás.** Özv. Gemmel Ernőné szül. Tolt Katalin urnó életének 72-ik évében Bezdánban elhalálozott. Temetése folyó évi június hó 7-én ment végbe nagyszámú közönség részvételével.

**Repülőnap Zentán.** Vasárnap, június 8-án délután volt a zentai zsidótemető melletti löversenyterén Dobos István, a kecskeméti hölgyek által megkoszorúzott magyar aviatikus repülése, ki a legvakmerőbb mutatóványokat végezte repülőgéppel.

**Életmentés a palicsi tóban.** Lebach János szabadkai diák, egy gazdag szabadkai földbirtokos fia a palicsi tóban fürdött és bizva jeles uszóképességében beherészkedett a mélyebb vízbe, de örvénybe került és göres állott be a lábába és elmerült a tóban. Eleinte tréfának vélték a segélykiáltását, mert jó uszónak tudták. De mikor látták, hogy újra elmerül, Vas Sándor nagykereskedő közelébe uszott a fiúnak, a víz alá nyult és felszínre hozta a már kékre-zöldre torzult arcú fiút, aztán a hátán vitte ki a partra. Az élesztési kísérletek sikerrel jártak és a diák magához tért, kit a fürdőorvos vett ápolás alá.

**Ösztöndíjpályázat.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, a Goldberger Erzsébet által tett alapítványból az alapítvány 2350 koronát kitevő kamataira a fiatalon elhalt magyar honos iparosmesterek szegénysorsu özvegyei és árvái pályázhatnak. A fenti összegből 7 egyenként 300—300 koronás és egy 250 koronás segélydíjat alakítottak. Pályázhatnak a segélydíjra az özvegyek és árvák, ez utóbbiak anyjuk vagy gyámjuk útján. A kellőleg felszerelt folyamódványok folyó évi június hó 30-ig nyújthatók be a szegedi kereskedelmi és iparkamarához, ahonnan megkeresésre a szükséges okmányokra bővebb felvilágosítás nyerhető.

**Öngyilkos urileány.** Lázár Sámuel bajai kereskedő Margit nevű leánya mellbe lötte magát és most élet-halál közt lebeg. A tizennyolc éves urileány állítólag azért követte el tettét, mert a Kobrak-gyár válsága atyja vagyonát is megingatta.

**Vasutas sors.** Szabadkán a Palics felé vezető vasúti sínpáron a munkások a talpfákra sineket raktak le. Az egyik sin Sabity József máv. munkás lábára esett és összezúzta. A mentők kötözték be sebeit.

**Fejberugta a ló.** Rieger István zentai lakos tanyáján Juhász István fiatal gazdasági cseléd két egymást rugdosó lovat a talpfákra sineket raktak le. A makrancos paripák egyike Juhászt fejberugta, úgy hogy a szegény cseléd eszméletlenül terült el és agyrázkódást szenvedett. A kórházba szállították.

**Villámcsapás.** A napokban volt nagy zivatar alkalmával a villám lecsapott Friedrich Balázs vaskuti pék házába. A ház teljesen leégett és a gazda hároméves leánykája a lángok közt lelte halálát.

**Leesett a fáról.** Popov Drágóné óbecsei asszony eperfalevél szedés közben leesett a fáról és kitérte a lábát. Az orvos vette ápolás alá.

**Szerencsétlenség flóbert-fegyverrel.** Bácsordason Ziegler József flóbertfegyverrel galambokra lövöldözött. Töltésközben a fegyver hirtelen elsült és a löveg a mellette álló testvérének a karjába furdott. A seb azonban szerencsére nem veszélyes.

**Ellopott kerékpár.** Rakoneza József pénzügyőri felügyelő Magyarokanizsán járt hivatalos ügyben és a kerékpárját, míg dolgát elvégezte, otthagya egy ház előtt, de vesztére, mert mikor kijött a házból, tapasztalta, hogy ismeretlen tettes elmenekült a kerékpárjával. Jelentést tett a rendőrségen és sikerült is a rendőrségnek a tolvajt Apró Pál magyarokanizsai tanyai lakos, szabadságot katoná személyében kinyomozni, ki töredelmes vallomást tett és a rendőrség a lopott kerékpárt a tanyájuk mellett zöldelő árpában megtalálta. Az eljárást megindították ellene.

**Elfogott kivándorlási ügynök.** Jäger János bácsföldvári kötelessegéd ezer koronáért arra vállalkozott, hogy Hegedüs Istvánné péterrévei lakos tizenhatéves Péter és tizenhatéves István nevű fiait utlevél nélkül kijuttatja Amerikába. A két fiúval el is jutott vonaton Soroksárig, onnan átmentek Erzsébetfalvára, ahol polgári ruhába öltöztette a két parasztfiút. Pesten aztán András nevű öccse útján a két fiú számára munkakönyvet szerzett. Felültek a bécsi vonatra és el is jutottak Pozsonyig, ott azonban a határrendőrség feltartóztatta őket és az egész társaságot be-kísérte. Jäger ellen, ki közben megszökött, elfogató parancsot adtak ki, melynek alapján Budapesten felismerték és letartóztatták.

**Felgyújtotta a haragosa házat.** Kovács Antal szabadkai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy éjjel ismeretlen tettes fel akarta gyújtani a náddal fedett házat. A gyújtogatás csak azért nem sikerült, mert István nevű tamburás fia éjfél után ment haza és észrevette a taplócsovát, melytől a nád tüzet fogott s gyorsan elfoltta. A tett elkövetésével Lukács Nemes Ferenc szabadkai földmivest gyanúsították, ki haragosa a Kovács Antallal vadházasságban élő Dondó Máriának, mert állítólag 60 koronával becsapta. Lukács eleinte tagadott, de a bizonyítékok felmutatása után beismerő vallomást tett és azt mondta, hogy Dondóra akarta rágyújtani a házat, mert az nagymennyiségű hamis pénzt ígért neki azért a 60 koronáért, melyet kiesalt tőle. A rendőrség Lukácsot letartóztatta.

**Halálos ugrás a vonatról.** Budanovics Máttyás sándori gazdag disznókereskedő Szabadkán mulatott. Az éjjeli vonattal elutazott és a vonaton elaludt. Nem vette észre, hogy a sándori állomásra ért a vonat. Később fölbredve, észrevette, hogy elhagyta már az állomást és kiugrott a vonatból, de oly szerencsétlenül, hogy fejével nekivágódott a telegrafpóznának és a feje teljesen széttroncsolódott. Csak reggel vették észre, de ekkor már halott volt.

**Bicskázó inas.** Rácz József óbecsei szabóinas összeveszett pajtásával, Kinka József óbecsei fiúval, Rácz elővette bicskáját és társat az arcan és karján megszurta. A verekedő inasokat a rendőrség előállította.

**Szerencsétlenség munka közben.** Peresics Mihály szabadkai hentesnél a husvágógéppel virstlinek való húst darabolt Kessey Gyula hentessegéd. A gép elkapta a balkeze fejét, egy ujját összezúzta és kétöt leszakított a kezéről. A mentők kötözték be a sebeit.

**Tolvaj szobatárs.** Plavsits Szvetozár szenttamási kocsislegény Ujvidéken járt. Ott megismerkedett Gradenegger Ulrik nevű sörlőzőlegénnyel, s mert rájuk esteledett, ez utóbbi éjjeli szállásra hívta meg a cimborát. Plavsits reggeli távozása után ijedten vette észre Gradenegger, hogy órája láncostul együtt eltűnt. Igénybe vette a rendőrséget, de az nem találta meg a lopott órát és láncot a cimboránál. Most tovább nyomoznak, hogy hová tűnhetett el a sörfőzőlegény órája.

## Művészet — Irodalom.

**Népoktatás.** Szerkeztí: Dreisziger Ferenc. Kalocsa. 6. szám. Előfizetési ára egész évre 4 korona. A legmodernebb és a legpraktikusabb kérdések fejtegetését tartalmazza a Népoktatás ezen száma. A Szerkesztőtől: Az osztatlan népiskola tananyagának beosztásáról hoz egy hosszabb tanulmányt. Köszegi Ferenc és Farady József a Büntető Novellának a tanítók által való alkalmaztatásáról mondják el kritikájukat. Kath József: A pajtás tekintélyéről mond el modern és okos dolgokat. Keményffy K. Dániel: Utasítástervezetet ad a polgári leányiskolák szakfőlügyeletére. Dienes Károly illusztrált tanulmánya következik ezután a rajznak és a kézügyességének az oktatásban való felhasználásáról. A következő cikk Nagy Jánosnak az új Rendtartásáról elmondott véleményét és kritikáját adja közre. Márton Máttyás pedig egy kedves bibliai leckét mutat be. A szerkesztő végül Good Pálnak Erkölc és Erő című könyvét méltatja egy nagyobb tanulmányban. Az apró közlemények leginkább az iskola életét szabályozó kérdéseket és újabb intézkedéseket közölnek. Változatos az egész szám, mint e vázlat is mutatja. E mellett komoly elméleti fejtegetések világosítják meg a kérdéseket, de mindig úgy, hogy a gyakorlatra fordítják a kérdések lényegét. Az iskola gyakorlatáért és nemes szelleméért küzd ez a szám is, mint a többi.

**Homeros Odysseiája.** Az Odysseia magyar fordításai közül a legnépszerűbb és legolvasottabbá vált Kemenes (Kempf) József fordítása. Az eredeti hexameteres formájában készült, a lehetőségig teljes filológiai hűséggel, de e mellett olyan naiv szépségű költői nyelven, a mely mindenképen a mai magyar költői nyelv színvonalán áll s mig egyfelől hiven tükrözi a nagy görög költő hangját, másfelől kiválóan alkalmas arra, hogy Odysseus történetét, bolyongását és kalandjait közel hozza a mai olvasó izléséhez és érdeklődéséhez. Nagy érdeme a Magyar Könyvtár-nak, Radó Antal kitünő vállalatának, hogy ezt a kulturális jelentőségű művet, mely eddig csak díszes és meglehetősen drága kiadásban volt kapható, felvette legújabb sorozatába s olcsó áron bocsátja a nagy olvasóközönség elé. A 25 ivre terjedő kötet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) kiadásában jelent meg; ára 1 korona 80 fillér.

**Uj játékok.** A gyermekek életét szelibe, vidámabbá, boldogabbá tenni, ez a jó gyermeklap feladata s erre nagy szeretettel törekszik Sebők Zsigmond és Benedek Elek közös gyermeklapja, a Jó Pajtás, nemcsak szíves-mel-szebb elbeszélésekkel, mesékkel, versekkel, képekkel, hanem azzal is, hogy koronkint kedves új játékokra tanítja őket. A lap legújabb, június 8-iki számában Altai Margit ír egy ilyen új játékot, amelyet nemsokára bizonyosan országsszerte fognak játszani. Ujabbra a számba verseket írtak Benedek Elek és Endrődi Béla, elbeszélést Szemere György, mesét Elek nagyapó, szép cikket az andrássy-utról Lakatos László, mulatságos mókát Zsiga bácsi. Sebők Zsigmond A milijonás fia és Rákosi Viktor Kisbürgözdől Váralóig című pompás regényei is folytatások. A rejtvények, szerkeztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás“-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és műfolyószámkat küld a „Jó Pajtás“ kiadó-hivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

**Társadalmi Tevékenység** a nevelés, közoktatás és közgazdaság ágazataiban cím alatt Gyerkes Mihály székelyudvarhelyi igazgató tanító egy közhasznú utmutató könyvet írt és rendezett sajtó alá. Ajánljuk az érdekes munka megvételét a szülőik figyelmébe annál is inkább, mert a jövődelem egy része a tanítók gyógyfürdőjének szervezési költségeire adatik.

## Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 7-én legújabb Szemző István főispán elnöklése mellett tartotta meg rendkívüli közgyűlését a bizottsági tagok igen csekély érdeklődése mellett. A közgyűlésen több fontos, a községeket illető sürgős ügy került előadásra, amelyet a törvényhatósági bizottság az állandó választmány javaslatainak elfogadásával tárgyalta le.

1. Alispáni előterjesztés a Zenta városban megajtendő városi képviselő választás elnökének kiküldése iránt. — Dr. Szabovljević Dusan kiküldetik.

2. Alispáni előterjesztés a loávató bizottságoknak megalakítása tárgyában. — Kiküldetnek.

3. Alispáni előterjesztés a vármegyei alkalmazottak után fizetett és a belügyminiszteri iroda terhére követeléseképp előírt munkásbiztosítási járuléknak mint hátraléknak megszüntetése tárgyában. — Elfogadtatik.

A 4—8. pont alattiak tudomásul vétettek:

4. Alispáni jelentés Nikolits Izidor járási főszolgabíró részére engedélyezett szabadságidő tárgyában.

5. Alispáni jelentés Hoffmann Sebestyén vm. aljegyző részére engedélyezett szabadságidő tárgyában.

6. Alispáni jelentés Teofánovits Voin vm. iroda segédtszít részére engedélyezett szabadságidő tárgyában.

7. Alispáni jelentés Wild Antal vm. iroda segédtszít részére engedélyezett szabadságidő tárgyában.

8. Alispáni jelentés dr. Alföldy Béla óbecsei járásorvos négy hónapi szabadság iránti kérvénye tárgyában.

9. Pandurov Dusan felebbezése Szilbács

községnek a vadászati kérdése érdemében hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

10. König Györgyne felebbezése Szépliget községnek óvodai tttzelőanyag járuléknak pénzben kért megváltását megtagadó határozata ellen. — Megváltoztatik.

11. Tillinger József és társainak felebbezése Dunabölkény községnek a drágasági pótlékok megtagadó határozata ellen. — Feloldatik és új méltányosabb határozathozatalra utasítottatik.

12. Marden István felebbezése Palánka községnek az óvodák nyári helyiségeinek menyezettel való ellátását megtagadó határozata ellen. — Megváltoztatik.

13. Pratisz Szevő és társainak felebbezése Bácsóváros községben tartott előjárói választás ellen — Alispánnak kiadatik.

14. Butterwalter György és társai felebbezése Hódcság községnek a Groll József féle kenderáztató költségeihez való hozzájárulás tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

15. A kisbírák felebbezése Madaras községnek fizetésemelésük megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítottatik.

16. A rendőrség felebbezése Tataháza községnek hason tárgyú határozata ellen. — Rendőr 700, rendőrfőnök 950 korona jóváhagyatik.

17. A rendőrség felebbezése Madaras községnek hason tárgyú határozata ellen. — Rendőr 700, rendőrfőnök 950 korona jóváhagyatik.

18. A rendőrség felebbezése Mélykut községnek hason tárgyú határozata ellen. — Rendőr 700, rendőrfőnök 950 korona jóváhagyatik.

19. A rendőrség felebbezése Mátételke községnek hason tárgyú határozata ellen. — Rendőr 700, rendőrfőnök 950 korona jóváhagyatik.

20. A rendőrség felebbezése Rév községnek hason tárgyú határozata ellen. — Feloldatik és méltányosabb határozathozatalra utasítottatik.

21. A rendőrség felebbezése Militics községnek drágasági pótlék megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és méltányosabb határozathozatalra utasítottatik.

22. Göcző Imre felebbezése Csantavér községnek a kántorsegéd tartására megszavazott díjazás tárgyában hozott határozat ellen. — Jóváhagyatik.

23. Csontos Antal felebbezése Csantavér községnek telepítés és utcanyitás tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

24. Zsvits Márton és társa felebbezése Béreg községnek a községi pénztárnokok fizetésemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és méltányosabb határozathozatalra utasítottatik.

25. A községi rendőrség felebbezése Cserevenka községnek a rendőrség fizetésemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és méltányosabb határozathozatalra utasítottatik.

26. Szloboda Antal felebbezése a dávodi községi végrehajtó választása ellen. — Megsemmisítettik.

A 27—31. pont alattiak feloldatnak és méltányosabb határozathozatalra utasítottatnak:

27. Szabó Sándor és társai felebbezése Felsőszentiván községnek a rendőrség fizetésemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

28. Gyukity Antal és társai felebbezése Felsőszentiván községnek a kisbírák fizetésemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

29. Bari János felebbezése Nagybaracska községnek az utcai lámpák kezelését végző kisbíró díjazásának megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

30. Galacz Illés és társai felebbezése Kucora községnek a rendőrség drágasági pótléka és lakbérének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

31. Varga Károly felebbezése Kula községnek a rendőrségi létszámemelés megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

32. Andrész Miklós és társai továbbá Baracska Ignác felebbezése Kula községnek a háboru esetén előállítandó szekerek mikénti szolgáltatása tárgyában hozott határozata ellen. — Megsemmisítettik.

33. Tályai István felebbezése Kula községnek az állami végrehajtók eljárási költségeinek fedezése tárgyában hozott határozata ellen. — Megváltoztatik.

34. Barna Mátyás felebbezése Kula községnek Barna Mátyás községi segédjegyző lakbéré tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

35. Pekter György felebbezése Regőce községnek a kisbírák fizetésemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

36. Dr. Vermes Dezső felebbezése Regőce községnek a községi orvos lakbér felemelési kérelmének elutasítása tárgyában hozott határozata ellen. — 800 kor. jóváhagyatik.

37. Politzer Sándor felebbezése Zenta r. t. városnak a hirdetmények hírlapi közlése tárgyában hozott határozata ellen. — Tudomásul vétetik.

38. Barsi András felebbezése Zenta r. t. városnak Piszár Vince házának kisajátítása ügyében hozott határozata ellen. — Feloldatik.

39. Bergel Jakab felebbezése Zenta városnak az 1896. évi aszfaltjárda költség visszaterítés ügyben hozott határozata ellen. — Közig. bizottsághoz áttétetik.

40. Furray Ferenc felebbezése Zenta r. t. városnak a Sinkai-féle telek értékesítése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

41. Szárich Geza polgármester felebbezése Zenta r. t. városnak az 1913. évre kiegészítő munkaerő alkalmazása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítottatik.

42. Szárich Géza polgármester felebbezése Zenta r. t. városnak a kölesön felvétel letergyalásának megtagadását kimondó határozata ellen. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítottatik.

A 43—47. pont alattiak jóváhagyattak:

43. Barsi András felebbezése Zenta r. t. városnak az 1913. évi legelődíjak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

44. Az óbecsei izraelita hitközség felebbezése Óbecse községnek az egyes lelkészek drágasági pótléka tárgyában hozott határozata ellen.

45. Turfitt Ferenc felebbezése Óbecse községnek a levéltárnoki állás betöltése tárgyában hozott határozata ellen.

46. Péter Pál és társa felebbezése Péterréve községnek a legeltetési díj leszállítása és a közös jubásztor felfogadásának mellőzése tárgyában hozott határozata ellen.

47. Kovács Lajos és társai felebbezése Péterréve községnek a bérföldek cukorrépa termelése tárgyában hozott véghatározata ellen.

48. Zsuffa Vince felebbezése Zsablya községnek a fogyasztási adóellenőr elbocsátása tárgyában hozott határozata ellen. — Megvonatik.

A 49—77. pont alattiak jóváhagyattak:

49. Péterréve község felebbezése az állatorvos állatvászari díjai tárgyában hozott alispáni határozat ellen.

50. Palánka község határozata a kisbírák személyében beálló változás és azok javadalmazása tárgyában.

51. Dunacséb község határozata a behajthatlan községi adók leírása tárgyában.

52. Dunacséb község határozata a futaki uradalomtól bérelt rétre vonatkozó szerződés jóváhagyása tárgyában.

53. Dunacséb község határozata a dunacsébi önkéntes tűzoltó egyesület segélyezése tárgyában.

54. Palánka község határozata a német-palánkai földmívelési segélyegyletben elhelyezve volt és befolyt betétek tárgyában.

55. Palánka község határozata Kasztl József által a község ellen indított pör költségei tárgyában.

56. Ópalánka község határozata községi ingatlanok eladása tárgyában.

57. Palona község határozata Szotinacz

- Marin harangozó fizetésének felemelése tárgyában.
58. Palona község határozata Radler Miklós kéményseprő fizetésének felemelése tárgyában.
59. Opalánka község határozata a marhalevelek kezelése és a kiállításal megbízottak díjazása tárgyában.
60. Dunabölkény község határozata a befolyt anyakönyvi díjaknak hovaforvitása tárgyában.
61. Dunabölkény község határozata az ttesedésben levő segédjegyzői fizetésnek a jegyző részére való kiutalványozása tárgyában.
62. Opalánka község határozata Schramm Frigyes segédjegyző fizetési előlege tárgyában.
63. Opalánka község határozata az ártézi kut furási munkálatának biztosítása tárgyában.
64. Szépliget község határozata Roosz Lajos irnok-végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.
65. Szépliget község határozata Busch Balint adószedő fizetésének felemelése tárgyában.
66. Opalánka község határozata az ártézi kut átvétele, valamint a külső felszerelésnek biztosítása tárgyában.
67. Palánka község határozata a járvány kórház céljaira szükséges ingatlan vétele tárgyában.
68. Bácsstóváros község határozata Keresztes Béla helyettes irnok fizetésének felemelése tárgyában.
69. Bácsstóváros község határozata Keller Márton segédjegyző személyi pótlékának esedékessége tárgyában.
70. Bácsujfalu határozata a segédjegyző fizetésemelése tárgyában.
71. Militics határozata Szebenyi Kálmán-féle fizetéseihez utalványozása tárgyában.
72. Militics határozata az anyakönyvi díjak hovaforvitása tárgyában.
73. Militics határozata a községi orvos költözködési költségei tárgyában.
74. Militics határozata a fogy. és borital adó birságpénzek hovaforvitása tárgyában.
75. Vajsza—Bogyán határozata az anya könyvi díjak hovaforvitása tárgyában.
76. Ugyanannak határozata a kéményseprővel kötött egyezség tárgyában.
77. Ugyanannak határozata a körjegyző jutalmazása tárgyában.
78. Ugyanannak határozata a fogy. és boritaladó kezelők jutalmazása tárgyában. — Főbírónak kiadatik.
79. Bogyán határozata az előfogatos szolgálat biztosítása tárgyában — Jóváhagyatik.
80. Szentfülöp határozata Kempf Antal kisbíró drágasági pótléka tárgyában — Jóváhagyatik.
81. Szentfülöp határozata a községi állatorvos személyi pótléka tárgyában. — Jóváhagyatik.
82. Szentfülöp határozata a vasútépítési vállalat követelése tárgyában. — Főbírónak kiadatik.
- A 83—89. pont alattiak jóváhagyattak:*
83. Szentfülöp határozata a nagyvendéglőbeli jégverem és kocsiszin megváltása.
84. Szentfülöp határozata a községi alkalmazottak személyi pótléka tárgyában.
85. Hódság határozata a szabadka—palánkai h. é. vasut által létesített utátjáró céljaira elfoglalt terület kisajátítása tárgyában.
86. Borota határozata ingatlanvétele tárgyában.
87. Kunbaja határozata Perle János tanulmányi segélye tárgyában.
88. Ugyanannak határozata Horváth Béla segédjegyző személyi pótléka tárgyában.
89. Militics határozata az előjárók, segéd- és kezelőszemélyzet napidíjai tárgyában.
90. Rém határozata a rendőrségi létszám leszállítása tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik.
- A 91—94. pont alattiak jóváhagyattak:*
91. Bácsalmás határozata tanonciskola szervezése tárgyában.
92. Bácsalmás határozata kölcsön felvétele tárgyában.
93. Tataháza határozata pótdadó leírása tban.
94. Pincéd határozata az I. segédjegyző fizetésemelése tárgyában.
95. Bajmok határozata Kuluncsits Miklós hagyatéka tárgyában. — Részben jóváhagyatik.
- A 96—103. pont alattiak jóváhagyattak:*
96. Rém határozata a segédjegyző drágasági pótléka tárgyában.
97. Paripás határozata a rendőrség fizetésemelése tárgyában.
98. Katymár határozata a községi gazdaszony béremelése tárgyában.
99. Szentfülöp határozata a pénztári feleslegek hovaforvitása tárgyában.
100. Lillimos határozata ingatlan vétele tárgyában.
101. Bácsujfalu határozata járványkórház építése tárgyában.
102. Szilberek határozata jegyzői lak építése tárgyában.
103. Kunbaja határozata orvosi lak építése tárgyában.
104. Bajmok határozata zárda, iskola és ovoda építése tárgyában. — Feloldatik.
- A 105—122. pont alattiak jóváhagyattak:*
105. Csantavér határozata a régi és új jegyzői lak telekkönyvezése tárgyában.
106. Csantavér határozata tűzoltószerek beszerzése tárgyában.
107. Csantavér határozata a községi alkalmazottaknak betegség esetén való segélyezése tárgyában.
108. Csantavér határozata a jegyzői szőlőskert kerítésének kijavítása tárgyában.
109. Csantavér határozata a telekkönyvi másolatok beszerzése tárgyában.
110. Bácskertes határozata a községi alkalmazottak biztosítása tárgyában.
111. Bácskertes határozata alkalmazottainak fizetésemelése tárgyában.
112. Szond határozata a kerületi kéményseprő fizetésemelése tárgyában.
113. Szond határozata a II. segédjegyző fizetésemelése tárgyában.
114. Bácskertes határozata a földadókataszer és a régi számadások rendbehozatala tárgyában.
115. Bajsa határozata a lámpagyújtogató béremelése tárgyában.
116. Doroszló határozata a kéményseprői díjak megváltása tárgyában.
117. Bácskertes határozata a remanentia földek átírása tárgyában.
118. Bácsbokod község határozata az 1912. évben befolyt anyakönyvi kivonati díjak átengedése tárgyában.
119. Bácsbokod község határozata az állatorvos tiszteletdíja tárgyában.
120. Bácsbokod község határozata Riegler András volt helyettes rendőrzvezető jutalmazása tárgyában.
121. Bácsbokod község határozata Hunyadi Miklós községi végrehajtó személyi pótléka tárgyában.
122. Bácskeresztur község határozata ifj. Michalovits Sándor községi aljegyző személyi pótléka tárgyában.
123. Bácskeresztur község határozata a regőcei gör. kel. egyházközség segélyezése tárgyában. Jóváhagyás megvonatik.
- A 124—136. pont alattiak jóváhagyattak:*
124. Béreg község határozata özv. Németh Lajosné sztlészno személyi pótléka tárgyában.
125. Béreg község határozata a temp'omjavításhoz szükséges kézi és igásnapszám váltáságaranak megállapítása tárgyában.
126. Csávoly község határozata Heller Mátyás fogyasztási adójának leírása tárgyában.
127. Cservánka község határozata a községi bába működési és látogatási díjának megállapítása tárgyában.
128. Dávod község határozata 4000 koronás kölcsöne tárgyában.
129. Dávod község határozata a vasúthoz vezető gyalogjárda létesítése s ennek megvilágítása tárgyában.
130. Gara község határozata a fogyasztási adó kezelési jutalékának a községi jegyző részére való átengedése tárgyában.
131. Hercegszántó község határozata községi végrehajtói állás szervezése tárgyában.
132. Hercegszántó község határozata a körállatorvos utiátalványának megállapítása tárgyában.
133. Hercegszántó község határozata a róm. kath. harangozó és organanyomó fizetésének megállapítása tárgyában.
134. Hercegszántó község határozata a községi kisbírák és kertész segélye tárgyában.
135. Hercegszántó község határozata a vasuti vendéglő létesítése tárgyában.
136. Kiskér község határozata a községi szolgák javadalmazásának megállapítása tárgyában.
137. Kucora község határozata a csapadékvizek levezetésére szolgáló árkok tisztítása és helyreállítása tárgyában. — Módosítással jóváhagyatik.
- A 138—156. pont alattiak jóváhagyattak:*
138. Nagybaracska község határozata a községi végrehajtó javadalmazásának felemelése tárgyában.
139. Overbász község határozata a községi csendőrségi laktanya bérleti szerződése tárgyában.
140. Regőce község határozata az anyakönyvi kivonati díjak átengedése tárgyában.
141. Regőce község határozata Sztankovits Antal házbelye tárgyában.
142. Torzsa község határozata a községi kisbírák drágasági pótléka tárgyában.
143. Torzsa község határozata Oltványi József gondozási díjainak mikénti fedezése tárgyában.
144. Torzsa község határozata a közvilágítást végző vállalat községi pótdómentessége tárgyában.
145. Torzsa község határozata a villamos közvilágítási lámpák szaporítása tárgyában.
146. Torzsa község határozata a községi közmunka kivétele tárgyában.
147. Ujverbász község határozata az ottani cukorgyar részére megszavazott 70000 K hozzájárulás mikénti fedezése tárgyában.
148. Ujverbász község határozata az anyakönyvi kivonati díjak átengedése tárgyában.
149. Ujverbász község határozata a községi rendőrség drágasági pótléka tárgyában.
150. Ujverbász község határozata a községi irnoki állás javadalmának felemelése és a vonatkozó szabályrendelet módosítása tárgyában.
151. Vaskut község határozata az iskolák árlejtsi jegyzőkönyvének és az építés iránt a vállalkozóval kötött szerződés jóváhagyása tárgyában.
152. Vepröd község határozata Molnár András községi irnok végrehajtó fizetésemelése tárgyában.
153. Vepröd község határozata ut céljára szükséges ingatlan megvétele tárgyában.
154. Vepröd község határozata az orvosi lakás megvétele tárgyában.
155. Zenta r. t. város határozata Lepár Albert földhasznóbér hátraléka törlése tárgyában.
156. Zenta r. t. város határozata Kerekes Károly földhasznóbér hátraléka törlése tárgyában.
157. Zenta r. t. város határozata Márkus János földhasznóbér hátraléka leírása tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik.
- A 158—172. pont alattiak jóváhagyattak:*
158. Zenta r. t. város határozata Soós Mihály földhasznóbér hátraléka leírása tárgyában.
159. Zenta r. t. város határozata Árpási Péter és társa utóállítási díj hátraléka törlése tárgyában.
160. Zenta r. t. város határozata Tolvai Mihály és társai utóállítási díj hátraléka törlése tárgyában.
161. Zenta r. t. város határozata Klein Dávid utóállítási díj hátraléka törlése tárgyában.
162. Zenta r. t. város határozata Bránovacs Bogdán utóállítási díj hátraléka törlése tárgyában.
163. Zenta r. t. város határozata a Deák Orbánnal kötött csereszerződés jóváhagyása tárgyában.
164. Zenta r. t. város határozata az Eugenszálloda és nagyvendéglő bérbeadása tárgyában.
165. Zenta r. t. város határozata a Kocsisné Huth Katalinnal a kórházi élelmezési szerződés meghosszabbítása tárgyában.

166. Zenta r. t. város határozata a holt tiszai kanyar halászati joga bérbeadása tárgyában.

167. Zenta r. t. város határozata Helmberger György v. főszámvevő utiköltségének törése tárgyában.

168. Zenta r. t. város határozata a munkásbirtokosok árterei kutak létesítésének vállalkozásának tárgyában.

169. Zenta r. t. város határozata Habram János id. tanítónő javadalma tárgyában.

170. Zenta r. t. város határozata Surányi Péter társai 1848—49 es honvedek és özvegyeiknek földterület ingyenes használatba adása tárgyában.

171. Zenta r. t. város határozata a felsőkereskedelmi kut vállalatára vonatkozó pótszerződés tárgyában.

172. Ada község határozata a róm. kath. templon fizetésének felemelése tárgyában.

173. Ada község határozata nyilvános jogú polgári fiú iskola felállítására tárgyában. — Tanfelügyelőnek kiadatik

A 174—225. pont alattiak jóváhagyattak:

174. Ada község határozata az előjárók fizetésének felemelése tárgyában.

175. Ada község határozat Szabó József községi udvasos bérének felemelése tárgyában.

176. Martonos község határozata Mihályi Jenő aljegyző fizetési előlege tárgyában.

177. Mohol község határozata Morotvanszky Mór tanító fizetésének felemelése tárgyában.

178. Mohol község határozata Jankovits Danika tanítónő fizetési előlege tárgyában.

179. Mohol község határozata az 1912. évben befolyt anyakönyvi díjak kiutalványozása tárgyában.

180. Mohol község határozata Morotvanszky Dusan községi irnok fizetési előlege tárgyában.

181. Mohol község határozata Drágin Jován tanító fizetési előlege tárgyában.

182. Mohol község határozata Lázity Vaszó g. k. kántor fizetési előlege tárgyában.

183. Mohol község határozata Jaksits Kálmán községi irnok fizetési előlege tárgyában.

184. Obecse község határozata az előjárók drágasági pótléka tárgyában.

185. Obecse község határozata Nagy Matild gépirónő napidíjának felemelése tárgyában.

186. Obecse község határozata Martinovits Sándor könyvelő és Rada Pál kisbíró jutalmazása tárgyában.

187. Obecse község határozata Horváth Béla díjok napidíjának felemelése tárgyában.

188. Obecse község határozata a tanítók, tanítónők és óvónők drágasági pótléka tárgyában.

189. Obecse község határozata Pekárovits Péter községi irnok fizetési előlege tárgyában.

190. Obecse község határozata az anyakönyvi díjak kiutalványozása és a levéltárnok részére megszavazott személyi pótlék tárgyában.

191. Obecse község határozata két darab hidmérleg beszerzése tárgyában.

192. Obecse község határozata Baumgarten Lipót díjok napidíjának felemelése tárgyában.

193. Péterréve község határozata Bugarszky Mihos tanító fizetési előlege tárgyában.

194. Péterréve község határozata Balassa Pál temetőőr fizetésének felemelése tárgyában.

195. Péterréve község határozata a r. kath. harangozó fizetésének felemelése tárgyában.

196. Szenttamás község határozata az 1911. és 1912. évben befolyt anyakönyvi díjak kiutalványozása tárgyában.

197. Petróc község határozata az önkéntes tűzoltóegylet segélyezése tárgyában.

198. Piros község határozata a községi elofogatosokkal kötött szerződés jóváhagyása tárgyában.

199. Urszentiván község határozata Milovics Iván rendőrfelügyelő fizetésének felemelése tárgyában.

200. Piros község határozata a levélhordo jutalmazása tárgyában.

201. Piros község határozata a községi kertész járandóságának megállapítása tárgyában.

202. Piros község határozata a segédjegyző fizetésjavítása tárgyában.

203. Piros község határozata a községháza és jegyzői lak tatarozási munkálatai tárgyában.

204. Oszivác község határozata a községi belvizek levezetése tárgyában.

205. Urszentiván község határozata a telekkönyvi betétmásolatok beszerzése tárgyában.

206. Küllöd község határozata Szentiványi György b. tanítónak fizetés felemelése tárgyában.

207. Őrszállás község határozata Fischer Simon 14 kor. települési díj hátralékának leírása tárgyában.

208. Őrszállás község határozata a járványkórház kibővítési építkezésének házilag leendő keresztlívtele tárgyában.

209. Őrszállás község határozata a községháza építése tárgyában.

210. Őrszállás község határozata a Sztanicsi Takarékpénztárnál felveendő 22000 és 11000 koronás kölcsön felvételének módosítása tárgyában.

211. Őrszállás község határozata a közmunka hátralékok leírása tárgyában.

212. Őrszállás község határozata községi kataszteri nyilvántartói állás szervezése tárgyában.

213. Okér község határozata a baraalapból felvett 4500 korona kölcsön felvételének jóváhagyása tárgyában.

214. Okér község határozata a rendőrség drága-agi pótléka tárgyában.

215. Petróc község határozata a községi rendőrség és szolgák fizetés felemelése tárgyában.

216. Bácsgyulafalva község határozata az előjáróság, rendőrség és szolgaszemélyzet fizetés rendezése tárgyában.

217. Csonoplya község határozata a plébánia lak mellékrészes javításához szülkecsés kézi és igás napszám megváltása tárgyában.

218. Kerény község határozata ifj. Stelzer Péter fogyasztási adójának törlése tárgyában.

219. Kerény község határozata a legelőgazdászati alap pénztár maradványának felhasználása tárgyában.

220. Kölpény község határozata az 1910. évi községi pótdó kiutalási többletének utólagos jóváhagyása tárgyában.

221. Kölpény község határozata a kisbírók fizetésének felemelése tárgyában.

222. Kölpény község határozata özv. Stur Karolyné segélyezése tárgyában.

223. Küllöd község határozata a szarvasmarha kiállítás költségeinek fedezése tárgyában.

224. Bezdán község szerződése az Osztrák-Magyar bankkal 160000 korona kölcsön tárgyában.

225. Titel község határozata a kir. kincstártól rakpart céljaira való földnek vétele tárgyában.

226. Zsalya község határozata a csurogi kertleli takarékpénztártól megveendő Czorjanovics-féle ház tárgyában. — Pótlásra visszaadatik.

A 227—233. pont alattiak jóváhagyattak:

227. Ugyanannak határozata Aranitzki Athanasz volt zsalyai községi jegyző illetmény túlfizetésének törlése tárgyában.

228. Csurog község határozata a hitoktatási díjak megállapítása tárgyában.

229. Ugyanannak határozata Halápi János segélyezése tárgyában.

230. Csurog határozata a községi kisbírók és rendőrök drágasági pótléka tárgyában.

231. Mozsor község határozata özv. Sztojkov Krisztina segélyezése tárgyában.

232. Ugyanannak határozata Jovánovits György és Zsivanov György ösztöndíjának előleges kifizetése tárgyában.

233. Ugyanannak határozata a régi tartozások és követelések leírása tárgyában.

234. Ugyanannak határozata Balázs József házhelyének átírása tárgyában. — Pótlásra visszaadatik.

A 235—239. pont alattiak jóváhagyattak:

235. Boldogasszonyfalva község határozata a régi legelődíj megállapítása tárgyában.

236. Boldogasszonyfalva község határozata piactisztogatói állás szervezése tárgyában.

237. Dunagárdony község határozata a szarvasmarháknak lépfene ellen való beoltása tárgyában.

238. Dunagárdony község határozata a halottkém díjazása tárgyában.

239. Sajkáslak község határozata Czvetkovics Maxim husvizsgáló díjazása tárgyában.

240. Sajkáslak község határozata a Tomits Dánielnétől megvett telek tárgyában. — Pótlásra visszaadatik.

A 241—245. pont alattiak jóváhagyattak:

241. Alsókaból község határozata Veszelinovits Kósza m. kir. postamester segélyezése tárgyában.

242. Alsókaból község határozata új tűzifecskendő beszerzése tárgyában.

243. Felsőkaból község határozata a községháza irodahelyiségeinek kifestése tárgyában.

244. Sajkásszentiván község határozata Marjanovits Jánosné segélyezése tárgyában.

245. Körtés község határozata különféle behajthatlan községi adók leírása tárgyában.

246. Martonos, Szentfűlöp és Wekerlefalva 1912. évi pót-, Őrszállás 1913. évi pót-, valamint Kanyár, Szenttamás, Obecse, Péterréve, Bácsföldvár, Dávod és Tatabáza 1913. évi rendes, ugyancsak Obecse község 1913. évi közmunka költségvetése. — Jóváhagyattak.

247. Szenttamás 1908. évi; Obecse és Szenttamás 1909. évi; Doroszló, Obecse, Cservenka, Sajkásszentiván, Martonos és Szenttamás 1910. évi; Liliomos, Hódság, Bácsfeketehegy, Bajsa, Torzsa, Szond, Bezdán, Militics, Oszivác, Vaskut, Körtés, Csonoplya, Gador és Sajkáslak 1911. évi; Bácsborsód és Bértg 1912. évi közpénztári számadásai és végül Sztapár község 1911. évi fogyasztási és italadó számadása. — Részben marasztaltatnak.

248. Dr. Tóth Pál, dr. Krenrich János, dr. Posszert Keresztély orvostudorok és Boldizsári Istváné sz. Bellai Erzsébet, Veszty Viskovity Katalin szülésznek okleveleiknek meghirdetése. — Meghirdettettek.

249. Videc Antal állatorvos oklevelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

## HIRDETÉSEK.

**Halló! Halló!**

Telefonszám 29. A P A T I N.

**LINDENMAYER JÁNOS**

„Schäffer-szálló”

Az Apatinba

kirándulóknak

szállodám kelle-

mes kerthelyisé-

gében bármikor

**jó halpaprikás**

valamint egyéb

kitűnő ételek

és italok

jutányos áron

kiszolgáltatnak.

Minden vasárnap és ünnepnapon az apatini

cigányzenekar hangversenyez. A kirándulók

szíves pártfogását kérve maradtam

teljes tisztelettel:

**LINDENMAYER JÁNOS**

SCHÄFFER-SZÁLLÓ bérleje.

## Van szerencsém

a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy **Apatinban** a vasut-állomással szemben az „**Arany ponty**”-hoz címzett vendéglőmet megnyitottam, ahol bármikor a legrövidebb idő alatt kitünő

## halpapríkás

kapható. Kérem az eddigi régi vendéglőmben tanusított szives bizalmat és látogatást. :: :: Teljes tisztelettel

**Klemm Mátyás,**  
vendéglős.

4-3

5845/1913. szám.

### Arverési hirdetmény.

Dr. Türr Aladár végrehajtatónak Péter Józsefné és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 302 kor. 18 fill. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a zombori kir. törvényszék, a zombori kir. járásbíró területén levő, Orszállás községben tekvő s az Orszállási 114. sz. betétben A I. 5-6. sorsz. a. 418/1., 419. hrsz. 25. ö. i. sz. Péter Józsefné sz. Heinrich Krisztina, Elmer Ferencné sz. Heinrich Anna, Hellenbarth Józsefné sz. Heinrich Teréz, Heinrich Mátyás, Lecsér Péterné sz. Heinrich Katalin, kisk. Heinrich Éva és János nevű ingatlanokra 854 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1913. évi augusztus hó 14. napján délelőtt 8 $\frac{1}{2}$  órakor Orszállás község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$  ánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§ ; 1908. XL. t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.) — Zombor, 1913. évi május hó 21. napján. **Villy** s. k., tsvszéki jegyző.

A kiadmány hitelül:

**Weber,**  
telekkönyvvezető

Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban.

793. szám egys. 1913.

### Pályázati hirdetmény.

Veprőd községnél megüresedett egy gyalogrendőri állásra pályázatot hirdetünk.

Javadalmazás: évi 675 kor. készpénz havi utólagos részletekben; egyenruha és felszerelés természetben.

Pályázati kérvények 1913. évi június hó 30-ig Veprőd község előljárásiágánál nyújtandók be.

Veprőd, 1913. évi június hó 1-én.

**Dr. Faller Alajos,** **Pollinger Gáspár,**  
jegyző. 2-1 bírő.

1552/1913. szám.

### Vadászat bérbeadási hirdetmény.

Madaras község határának, vagyis 9300 kat. holdnyi területén az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében 1913. évi augusztus hó 15-étől 1919. évi augusztus hó 14-ig bezárólag terjedő 6 év alatt gyakorlandó vadászati jog **f. évi június hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor** a község-háza tanácstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 200 korona, mely összegnek 10%-a bánatpénzül leteendő.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában mindenkor megtekinthetők.

Madaras, 1913. május 31.

**Vidákovits Balázs,** **Varga Ádám,**  
jegyző. 2-2 bírő.

## Villany lámpa,

**három darab,**  
**alig használt,**  
**olcsón eladó**  
3-1  
**Szent János-utca 9. szám alatt.**

**Kiadó!** Zomborban jó-  
forgalmu helyen  
(a Rókus-temetővel szemben)  
**Szeder-utca 3-ik szám alatti**  
**sarokházban egy jóforgalmu**  
**üzlethelyiség**  
**folyó évi november 1-ére kiadó.**  
**Bővebbet ugyanott a házban.**

5-3

1168/1913. szám.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 192. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1913. évi 5626. számú végzése következtében dr. Bruck Ármán zombori ügyvéd által képviselt Zalosni uverni ustov V Hradoi kralovi cég javára 330 korona s járuléka erejéig 1913. évi május hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 900 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: aratógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1913. évi V. 659. sz. végzése folytán 330 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi március hó 1-ső napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 53 kor. 10 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Rákóczy ut leendő eszközésére 1913. évi június hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi május hó 23-án.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

1620. szám. 1913.

### Hirdetmény.

Nádálja község előljárásiága közhírré teszi, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3-ik szakaszában foglaltak értelmében, Nádálja község tanácstermében **1913. évi június hó 24-én** megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1913. évi augusztus hó 1-től 1919. évi július hó 31-ig terjedő 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor betekintethetők.

Nádálja, 1913. évi június hó 4-én.

**Kekezovich István,** **Kosztly Milán,**  
jegyző. 2-1 bírő.

1146/1913. szám.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti IV. ker. járásbíró 1913. évi Sp IV. 3031. számú végzése következtében Hivatalból képviselt Schwartz József s t. budapesti cég javára 248 korona 28 fillér s járuléka erejéig 1913. évi május hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 900 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kocsis, lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1913. évi Pk. 469/2 sz. végzése folytán 248 kor. 28 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 21. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 80 kor. — fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adós lakásán leendő eszközésére 1913. évi június hó 21-ik napjának délutáni 1 $\frac{1}{4}$  órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi május hó 30-án.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.